
1 

 

審 査 決 定 報 告 書 

産業消防委員会  

 令和５年第４回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました議案第

９８ 号ほ か４ 件の 審 査の 経過 並び に結 果に つい て， 水戸 市議 会 会議 規則第 

１０１条の規定に基づき報告します。 

 これらの案件については，１２月１４，１５日に委員会を開催し，慎重に審

査を行いました。その結果は，下記のとおりであります。 

 以下，審査の概要を申し上げますと， 

１ 議案第９８号 市町村営那珂川沿岸地区土地改良事業の計画の概要を定め

ることについて 

 本案は，国営那珂川沿岸農業水利事業により整備された農業水利施設の維持

管理を，本市をはじめとする県内８市町村で行うため，土地改良法に基づき，

土地改良事業計画の概要を定めるものであり，事業の経緯について，今後の管

理運営について，計画当初からの変更点について，各土地改良区における本市

の負担割合等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「農

業生産に欠かせない事業であることから，関係機関との連携の下，受益者や地

域住民の理解と協力を得ながら鋭意推進されたい」，「事業内容や受益者負担

等について，対象者への丁寧な説明に努められたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

２ 議案第１０９号 土地の取得について（水戸市公設地方卸売市場用地） 

 本案は，公設地方卸売市場の拡張用地を取得するものであり，用地取得の目

的及び今後の整備計画について，未取得地の状況等について，種々質疑応答を

重ねました。このうち委員から，「未取得地については，引き続き，地権者へ

の丁寧な対応に努め，取得に向けて取り組まれたい」，「用地取得後も周辺環

境に十分配慮しながら施設整備に取り組まれたい」，「今後の施設整備に当た

っては，昨今の物価高や物流等の課題も踏まえ，新たな技術の導入など多角的

な視点から検討されたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

３ 議案第１１０号 令和５年度水戸市一般会計補正予算（第６号）中第１表

中歳出中第７款（商工費） 

 本案は，中心市街地への出店を支援し，空き店舗解消を図る，まちなか空き

店舗対策補助金の申請件数が増加したことに伴い，補正措置を講じるものであ

り，現在の申請件数について，補正の積算根拠について，空き店舗の把握状況
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等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「当該補助金に

ついては，様々な媒体を通して対象者への周知の徹底に努め，目的達成に向け

て活用促進を図られたい」等の意見が出されました。 

 この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

４ 議案第１１２号 令和５年度水戸市一般会計補正予算（第７号）中別表中

歳出中第５款（労働費），第６款（農林水産業費），第

７款（商工費）及び第９款（消防費） 

 本案は，給与改定等に伴う人件費関連予算の補正措置を講じるものであり，

職員給与費の減額理由，会計年度任用職員給与費の増額理由等について，種々

質疑応答を重ねました。このうち委員から，「人員配置については，引き続き

職員が円滑に業務を遂行できるよう配慮されたい」等の意見が出されました。 

この後，採決の結果，全会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いた

しました。 

以上のほか，議案第１１４号 令和５年度水戸市公設地方卸売市場事業会計

補正予算（第１号）についても，執行部から説明を受けた後，採決の結果，全

会一致をもって，原案を可決すべきものと決定いたしました。 

記 

議案第９８号，議案第１０９号，議案第１１０号中第１表中歳出中第７款， 

議案第１１２号中別表中歳出中第５款，第６款，第７款及び第９款，議案第 

１１４号 

 以上，原案を認める。 

 

 上記のとおり報告する。 

 

   令和５年１２月１９日 

 

  水戸市議会議長  大 津 亮 一 様 

 

                     産業消防委員会        

委員長  鈴 木 宣 子   


